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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1812 

Vragen van het lid Eppink (JA21) aan de Minister-President over het 
Nederlandse vestigingsklimaat (ingezonden 26 januari 2022). 

Mededeling van Minister Adriaansens (Economische Zaken en Klimaat) 
(ontvangen 22 februari 2022). 

Vraag 1
Bent u van mening dat het vestigingsklimaat in Nederland de afgelopen jaren 
is bevorderd of verslechterd ten opzichte van andere landen? 

Vraag 2
Hoe bent u voornemens het Nederlandse vestigingsklimaat deze kabinetsperi-
ode te verbeteren? 

Vraag 3
Hoe verklaart u het vertrek van het hoofdkantoor van Shell uit Nederland naar 
het Verenigd Koninkrijk? 

Vraag 4
Bent u van mening dat de Milieudefensie-uitspraak enig effect heeft gehad op 
het besluit van Shell om diens hoofdkantoor naar het Verenigd Koninkrijk te 
verhuizen? 

Vraag 5
Bent u van mening dat de Milieudefensie-uitspraak het Nederlandse 
vestigingsklimaat heeft bevorderd of verslechterd? 

Vraag 6
Kunt u uiteenzetten wat het bedrag is dat Milieudefensie aan inkomsten heeft 
gekregen van de overheid? 

Vraag 7
Kunt u hetzelfde voor Urgenda uiteenzetten? 

Vraag 8
Kunt u hetzelfde voor Natuurmonumenten uiteenzetten? 
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Vraag 9
Bent u van mening dat het ultimatum van Milieudefensie het Nederlandse 
vestigingsklimaat zal bevorderen of verslechteren?1 

Vraag 10
Kunt u elke vraag afzonderlijk beantwoorden en binnen de gebruikelijke 
beantwoordingstermijn van drie weken? 

Mededeling 

De vragen van het lid Eppink (JA21) aan de Minister-President over het 
Nederlandse vestigingsklimaat (kenmerk 2022Z01219, ingezonden 26 januari 
2022) kunnen niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat het verzamelen van informatie en de beno-
digde interdepartementale afstemming ten behoeve van de beantwoording 
meer tijd kost. Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoor-
den.

1 NOS, «Ultimatum Milieudefensie staat voor meer, want «bij Shell begon het ook met een 
brief»», 13 januari 2021, https://nos.nl/index.php/artikel/2412973-ultimatum-milieudefensie-
staat-voor-meer-want-bij-shell-begon-het-ook-met-een-brief
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